5. BpruncianrtenbHasg mateMaTuka. O0padoTKa JaHHBIX

5.1. Annpoxkcumanusi GyHKUUM
3&,[[3‘13 AJI alllIPpOKCUMaluu:
x=[0.43 0.75 1.64 2.32 4.12 4.85];
y = [2.42 1.54 1.33 2.51 3.12 2.93];
plot(x, y,'0');

[MepBoIii cmoco6 — wucmonb3oBanue MeHro tools : basic fitting B okme rpaduka —
WHTEPAKTUBHBIM BBIOOP METOJA AlMpPOKCHMAIIMH M3 OIPAHUYEHHOIO CIHUCKA. MOKHO BBIBECTH
rpaduk morpenrtHocTe.

Bropoii cioco6 — yrunura Curve Fitting Tool:

H cftool

Tpetnit cocod — UCIOIB30BaHUE KOMAH/I:
p = polyfit(x,y,2) % annpoKkcMmaumus NOAMHOMOM CTENEHU 2
X =[x(1): 0.1 : x(end)]; % BbipaBHMBaem ceTKy no X
plot(x, y, ‘o', X, polyval(p, X), 'r');
%
load lum-exp/diamond; % cnekTp NloMmuHecueHUUN anmasa
plot(sx, sy)
ftype = fittype('gauss4') % nubo ceoto pyHKuMI0, "Mb60 NpeponpesenéHHyo
fresult = fit(sx, sy, ftype)
plot(fresult, sx, sy)

3amaHue: TMOMBITaThCS ANMMPOKCHMHUPOBATh KPUBYIO TakK, KakK I[IOKa3aHO Ha pHC.
calibration.png (8 katamore MATLAB). McxoaHble TOUKH B3STh OTCIO/IA!
load calibration
X = mass(:,1);
y = mass(:,2);

dopmyrta s pacyéra MHAEKca Koppensaiun (eciu moTpedyercs):
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Toukax, My — cpeanee mo Y.

5.2. OnTuMH3alHOHHBIE 3224
[Ton onTumM3anueidl MOHMMAIOT BBIOOP HAMJIYULIEro BapuUaHTa M3 BCEX BO3MOJKHBIX.
JlanHble 3a71ayd OOBIYHO CBOJSTCS K MOMCKY MUHUMYMOB (JIOKQJbHBIX M TJIOOATBHOTO) JJIs
(GyHKUIMH OJHON MM HECKOJIBKUX ITEPEMEHHBIX.
1. Tlouck MuHMMYyMa (PYHKIIMM OJTHOW NIEPEMEHHOM Ha YKa3aHHOM WHTepBae



fun
X

y
Z

x=5:0.1:20;

y=24-2/3*x +x./A2/30;

plot(x,y)

% nepBbl cnocob

[X, Y] = fminbnd('24-2/3*x+x.72/30', 5, 20)

% BTOpPOI4 cnocob

MyF = @(x) (24 - 2/3*x + x.A2/30) % 3T0 aHOHMMHaA GYHKUUA (MOXKHO 06bIUHYIO)
plot(x,MyF(x))

[X, Y] = fminbnd(MyF,5,20)

Emé onvu BapuaHT: HalTH BCe MUHUMYMbI (DYHKIIUN e** + sin 3mx
x=-3:0.01: 3;
MyF = @(x) (exp(x.”2)+sin(3*pi*x))
plot(x, MyF(x))
ylim([0 10])
fminsearch(MyF,-1)
fminsearch(MyF,-0.5)

2. Ilouck MHUHUMYMa (bYHKI_[I/II/I HCCKOJIbKUX IICPEMCHHBIX

Coznmaaum QyHKIHIO:
ction Z = MySinF (V) % K COXaJIeHMIO, TOJIBKO Tak
Vi(1);

V(2);

sin(pi*x) .*sin(pi*y);

[X Y] = meshgrid(0 : 0.05 : 2);

surf(X, Y, sin(pi*X).*sin(pi*Y)); % nocmoTtpenu Bua GpyHKUUMU

[W F] = fminsearch(@MySinF, [0 2]) % @ - pnA «HacToAWMX» GYHKLMUIA

[W F] = fminsearch(@MysSinF, [2 0])

%

Info = optimset('Display’,'final') % KoHTpoAnb 3a Npoueccom cyéTta, BapUaHT - iter
[W F] = fminsearch(@MySinF, [0 2], Info)

5.3. Pelnienue HeJITUHEHHBIX YPABHEHUIT U UX CHCTEM
x=0:0.1:10;
f = @(x)(0.25*x+sin(x)-1) % npumep
plot(x, f(x), [x(1) x(end)], [0 0]); % HaxoauM rpaHULbI MHTEPBANOB
rl = fzero(f, [0.5 1]) % nun6o [rl rf] = fzero(f, 0.5)
r2 = fzero(f, [2 3])
r3 = fzero(f,[5 6])
%
% napagokKc
f2 = @(x) (x"2)
f2(0) % KoHeuHO, HyNb
fzero(f2,[-1 1]) % coobuweHuna 06 owmnbke (Kpome 0)
%
solve('0.25*X+sin(X)-1') % TonbKo 0AMH KOpEeHb
solve('sin(2*x)-0.5') % ABa KopH=A



3ajganue: pemuTh ypasHeHue sin(x) — x2cos(x) misa -5 <x < 5.

[Touck xopHei nonuHOMa:
p=[-2.116.07.0-1.5]
plot(x, polyval(p,x), [x(1) x(end)], [0 O]);
ylim([-10 10])
r = roots(p)
polyval(p,r) % oueHKa TOYHOCTU BblUUC/IEHUI
p = [1 0 0]; roots(p) % ob6cny:knunu pyHKuM0 XA2

Pelienue cucremM HETMHEWHBIX YPABHEHMUIA:

F = [2*X(1)-X(2)-exp
=X (1)+2*X (2) —exp

function F = MyEqu (X)
(=X(1));
(=X(2))1;

S1="2*x-y-exp(-x)';

S2="-x+2*y-exp(-y)'

ezplot(S1)

hold on

ezplot(S2)

%

x0 = [-5; -5];

[x,f] = fsolve(@MyEqu,x0)

plot(x(1),x(2),'ko")

%

R = solve(S1,52)

5.4. Peumenue cucreM auddepeHuaIbHbIX YPaBHEHUI
PaCCMOTpI/IM HanboJiee YacTo BCTpe‘-IaIOH_[I/II\/’ICH BApHAHT — PpCHICHUC 3ala4u Komm.

Pemenne coctouT B HaxokIeHMM (DYyHKIMM, yHOBIETBopsiouield auddepeHnaIbHOMy
YPaBHEHHIO!

y® =f(t.yy, .. y"V)
C HauampHBIME yeroBusaMu Y(ty) = ug, y' ) = uy, ..,y D(ty) = u,_;. [epen ducieHHbIM
perieHreM AU QEepeHIHaTPHOr0 ypaBHEHHsT MOpsaKa N ero MNpUBOAAT K cUcTeMe N
auddepennanbHbIX YpaBHEHHUI IEPBOTO MOPSIKA.
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[Tpumep: pemuTh ypaBHEHHE ZTZ + 2 % + 10y =sintnpuy(0)=1wu "

VpaBHeHHE BTOPOTO MOPSIKA IPEBPAIIAEM B CHCTEMY YPaBHEHHIA:
{ Yi=Y2
y; = =2y, — 10y + sint
[Mporpammupyem (GyHKIHIO:

function F = MyODE (t, V)
F = [y(2); -2*y(2)-10*y(1)+sin(t)];

Pemaem 3agauy:
|  vo=[10];



[T Y] = ode113(@MyODE, [0 15], YO)
plot(T, Y(:,1), T, Y(:,2))
%

0de45 — pynkus pemraet metogoM Pynre-KyrTel 4-5 nopsizka;

0de23 — meron Pynre-Kyrtol 2-3 nopsinka;

0del13 — metox Anamca-bamipopra-MuiToHa IEPEMEHHOTO MTOPSI/IKA;
0del5s — merox 'mpa (a5t 0c000 TPYAHBIX CIyd4acB)

0de23s — ogHOIaroBeIi MeTo Po3eHOpOKa BTOPOTo MOPSIKA.

3ananue:
Pemuts 3amaay Kommn

Ha unTepsaje [0; 10].



